NaiS / Formulaire 2 Evaluation de la nécessité d'intervenir Placette N° 39B

Commune / Lieu: Bagnes / Servay Date : |31 .07.1997 | Auteur : Nivalp et Silvaplus

1. Type(s) de station: Pessiére a Homogyne typique / avec Calamagrostide velue

Avalanches - zone de déclenchement --> Effet potentiel de la forét : GRAND dans les foréts de méléze des 30° (58%) de déclivité et dans les foréts de résineux

2. Danger naturel + efficacité:

a aiguilles persistantes dés 35° (70%) de déclivité.

3. Etat, tendance évolutive et mesures

(genre et degré)

6. Objectifs intermédiaires
avec indicateurs
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o Mélange -ép 70-100 % ~ép 85-95 % =

e Structure verticale
(répartition @)

- Suffisamment d’arbres susceptibles
de se développer au moins dans 2
classes de diamétre différentes par
ha

- Suffisamment d’arbres susceptibles
de se développer au moins dans 3
classes de diamétre différentes par
ha

- 2 strates
- grande répartition des diametres
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e Structure horizontale
(Degré de recouvrem.,
longueur des trouées,
nombre de tiges)

- Par collectifs, évent. par pieds
isolés

-30° et + --> trouée <60 m

- 35° et + --> trouée < 50 m

-40° et + --> trouée <40 m

-45° et + --> trouée <30 m

- Sila longueur de la trouée dépasse
les indications ci-dessus, sa largeur
doit étre < 15m.

- Degré de couverture > 50%

- Exigences minimales atteintes (en
fonction du type de station)

- Degré de fermeture: entrouvert a
espacé

- Par collectifs, évent. par pieds
isolés

-30° et + --> trouée <50 m

-35° et + --> trouée <40 m

-40° et + --> trouée <30 m

-45° et + --> trouée <25 m

- Sila longueur de la trouée dépasse
les indications ci-dessus, sa largeur
doit étre < 15m.

- Degré de couverture > 50%

- Exigences idéales atteintes (en
fonction du type de station)

- par collectifs
- trouées 40x20 m
- 300 tiges/ha

- Structure :

2 strates / Etagée (2024)

- Répartition des DHP :

Grande répartition des diametres
(99999)
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o Eléments stabilis.
(développem. couronne,
coeff. d'élancement,
diamétre final visé)

- Troncs d’aplomb, bien enracinés;
au max. quelques arbres fortement
penchés

- Longueur min. des couronnes 2/3

- Troncs d’aplomb, bien enracinés;
pas d’arbre fortement penchés
- Couronnes jusqu’au sol

- coeff. d'élancement : ar <70, mél <
70, ép < 80

- enracinement moyen

- longueur des couronnes : ar 1/1,
mél 1/5, ép 1/1
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- longueur des couronnes : ar 1/1,
mél > 3/4, ép >3/4

- coeff. d'élancement : ar <70, mél <
70, ép < 80

- enracinement bon (99999)

o Rajeunissement
- lit de germination

- 57C: Protection contre le glissement
du manteau neigeux (souches, bois
mort, pierres, etc.)

- Bois en décomposition ou
microstations surélevées avec petits
groupes de sorbiers des oiseleurs ou
avec matiére minérale: tous les 10 m
(100 emplacements/ha)

- 57C: Protection contre le glissement
du manteau neigeux (souches, bois
mort, pierres, etc.)

- Bois en décomposition ou
microstations surélevées avec petits
groupes de sorbiers des

oiseleurs ou avec matiére minérale:
tous les 8 m(150 emplacements/ha)

JECE

o Rajeunissement
- recru initial
(10 cm a 40 cm)

- Epicéa et sorbier des oiseleurs
présents au moins dans 1/3 des
endroits propices au rajeunissement

- Epicéa et sorbier des oiseleurs
présents au moins dans 1/2 des
endroits propices au rajeunissement

- fort abroutissement du mél : 90-
100% du recrQi
-recr(: ar-; mél +, ép (+)

- Création d'un peuplement / Scarification du sol :
scarification et entreposage de bois pourri

- Bois mort au sol :
bois mort sur le sol tous les 10 m
(99999)

- sol minéral brut sur 5 % de la
surface (99999)
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- Protection des foréts / -1 :
régulation du gibier

--1:
présent sur 10% de la surface
(99999)

o Rajeunissement

- rajeun. Etabli
(jusq'au fourré: plus de 40 cm haut
et jusqu'a 12 cm DHP)

- Mélange conforme au but

- Au moins 70 cellules de
régénération/ha (en moyenne tous
les 12 m)

- Mélange conforme au but

- Au moins 100 cellules de
régénération/ha (en moyenne tous
les 10 m)

- rajeunissement de ar seulement en
dessus de 2040 m
- rajeunissement : ar -, mél +, ép (+)
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| 4. Intervention nécessaire

oui Dnon |

tres mauvais

Prochaine intervention: ........

minimal idéal

[ 5. Urgence

faible

D moyenne |:| élevée
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Plac.tém.: No
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Texte:

Auteur:

R. Derungs

L'avenir de l'arolle est assuré au-dessus de 2'040 m; aux parties inférieures, il est incertain




